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           О реализации проекта «Тротуар по улице Почтовая в с. Крутояр»
              Благодаря успешному участию Крутоярского сельсовета в краевом губернаторском конкурсе «Жители – за чистоту и благоустройство» реализован проект «Тротуар по улице Почтовая в с. Крутояр».
Проект по благоустройству являлся инициативой жителей, проживающих  на территории села и депутатов администрации сельсовета.
           Основной проблемой являлось то, что  тротуар не ремонтировался уже более 40 лет, и территория, где проводился ремонт находится в центре села, которая действительно являлась проблемой для передвижения населения особенно весной. В общей сложности удалось построить на центральной улице села 314 метров тротуара.
            Субсидия из  краевого бюджета составила  390 000 рублей, местного бюджета 30 000 рублей, также были привлечены и внебюджетные средства. Сельсовету оказывают содействие местный сельхозпроизводитель СПК «Андроновский». Его руководство, в том числе и директор О. Д. Семенов, всегда неравнодушно относится к жизни сельчан, среди которых много ветеранов, работников СПК. Вот и на этот раз предприятие приняло решение выделить в помощь 80 тысяч рублей в качестве внебюджетных источников.

        Объект строило ООО «ДПМК Ужурская» под руководством Н.И. Морозова. Работы выполнялись  быстро и качественно.
        В результате реализации проекта повысился уровень благоустройства и чистоты села Крутояр. Была организована работа по благоустройству с привлечением жителей и организаций в целях создания благоприятных и комфортных условий для проживания граждан, был проведен субботник для уборки мусора с привлечением жителей, а также с помощью техники. Произведена посадка цветов, привлечены материально- технические ресурсы предприятий села.


В результате реализации проекта повысился  уровень чистоты и порядка села, создано комфортное и безопасное место для прогулок жителей.
Хочется выразить огромную благодарность предприятиям и  неравнодушным жителем, принявших участие в данном конкурсе!
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