   Прогноз  социально-экономического развития муниципального образования
Крутоярский сельсовет Ужурского                                                             района Красноярского края
              на период до 2025 года
Прогноз социально-экономического развития сельского поселения на 2023 год и на период до 2025 года отражает меры, направленные на повышение уровня и качества жизни населения через осуществление полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ « Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Приоритетными направлениями развития будут повышение уровня финансовой обеспеченности территории, привлечение инвестиций в производство, развитие предпринимательства, социальное благополучие населения, совершенствование системы управления жилищно-коммунальным хозяйством, развитие транспортной инфраструктуры, повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления.

1.Бюджетная и налоговая политика
Будет направлена на увеличение собственных доходов поселения, проведение работы по выявлению дополнительных источников доходов бюджета, рост дохода от использования муниципального имущества, повышение эффективности бюджетных расходов, привлечения дополнительных финансовых средств путём участия в краевых программах.

Бюджетная политика в поселении определена на среднесрочный трёхлетний период 2023-2025 годы. Для обеспечения финансирования предусмотренных расходов в бюджет поселения в 2023 году и на период до 2025 года будут зачисляться в полном объеме:

земельный налог и налог на имущество физических лиц и арендная плата -  100%

Налог на доходы физических лиц -2%

Аренда муниципального имущества- 100%.

Денежные взыскания (штрафы) и иные суммы, взыскиваемые с лиц, виновных в совершении преступлений и в возмещении ущерба имущества, зачисляемые в бюджет поселения – 100%.

Продажа муниципального имущества 100%.

Расходы бюджета будут ориентированы на решение вопросов местного значения.
 Общая характеристика Муниципального образования Крутоярский сельсовет
Территория Муниципального образования Крутоярский сельсовет расположена в северной части Ужурского района Красноярского края. На севере сельсовет граничит с Назаровским районом, на юго-востоке – с Солгонским сельсоветом, на западе – с Михайловским и Локшинским сельсоветами, на юге – с Кулунским и Васильевским сельсоветами. Протяженность с севера на юг около 27 км, с запада на восток около 35 км. Центр муниципального образования расположен в с. Крутояр, в 30 км севернее г.Ужура. Связь с городом осуществляется по шоссейной асфальтовой дороге краевого значения Ачинск – Ужур – Шира - Троицкое. Общая площадь в административных границах плана составляет 42263,0 га. Численность проживающего населения по данным на 01.01.2021 года составляет 2910 человек. Все население проживает в 9 населенных пунктах, согласно справочнику статистического бюллетеня на 01.01.08 г.: п. Ушканка, п. Новоракитка, п. Сухореченский, д. Усть - Изыкчуль, д. Андроново, с. Крутояр, д. Алексеевка, п. Отделение бригады №2, п. Белая Роща. Основными землепользователями в настоящее время в границах Крутоярского сельсовета являются СПК «Андроновский».
                

Природно–климатические условия

     Климат резко континентальный со значительными сезонными и суточными колебаниями температуры. Среднегодовая температура воздуха за многолетний период составляет +1,5. Средняя месячная температура января -20 С, июля + 17 С. Абсолютная минимальная температура воздуха составляет -54 С, абсолютный максимум +38 С. Основная часть атмосферных осадков выпадает в теплое время года, с апреля по октябрь, остальная часть приходится на холодный период. Годовое количество осадков 450 мм. Даты появления и схода снежного покрова равны 19/Х и 22/IV. Число дней со снежным покровом 163, средняя высота снежного покрова 20 см. Число дней с гололедом до 10. С изморозью до 40. С мокрым снегом до 10.
    Население и населенные пункты

     Естественное миграционное движение населения; динамика численности населения такова, что наблюдается уменьшение численности населения. Это вызвано, в первую очередь, миграционными процессами:

Мужчин, женщин – 1500, 1410
 Учащихся – 394 чел.

Детей до школьного возраста – 294
Дети инвалиды - 22

Признанными безработными – 67 

пенсионеры – 350 чел.

трудоспособное население – 1783 чел.

На территории муниципального образования проживает 450 семей, из многодетных 76 в среднем в одной семье по 3 ребенка 

     Градообразующим предприятием  является СПК «Андроновское» .
Малое предпринимательство на территории муниципального образования  представлено:
СПК «Андроновский»
Андроновское торговое предприятие
ООО «Сибтепло»
Администрация Крутоярского сельсовета
ООО «ЖКХ Ужурского района»
Андроновская участковая больница МБУЗ «Ужурская ЦРБ»
ОАО РЖД ДЦС – 2» ст. Крутояр»
Крутоярская СОШ
Крутоярский ветеринарный участок
ПЧ- 14 Ужурская дистанция пути Красноярской железной дороги
Крутоярский детский сад
ФГУП «Почта России» (ОПС Андроновское)
Филиал ОАО «МРСК Сибири»
Филиал ГПКК «Губернские аптеки» Аптека 149
2. Динамика и тенденции изменения основных показателей 
экономического и социального развития. Анализ тенденций развития.

 Экономика Муниципального образования Крутоярский сельсовет.
Сельское хозяйство

Сельское хозяйство является одной из основных отраслей экономики Ужурского района, в которой занято около 30% работающего населения. На территории Муниципального образования Крутоярский сельсовет, производством сельскохозяйственной продукции (растениеводство) занимается СПК «Андроновское», а также личные подсобные хозяйства. 

 Общая площадь используемых земель сельскохозяйственного назначения по состоянию на 1 января 2016 года составляет  40924,6 га, в том числе пашня 29799,1 га, сенокосы – 1939,6 га, пастбища – 5955,9 га.
Для удобства граждан, оказание ветеринарной помощи животным на территории муниципального образования осуществляет свою деятельность 1 ветпункт.

На территории сельсовета личные подсобные хозяйства корма и фураж приобретают в  основном в СПК «Андроновское. Произведенную сельскохозяйственную продукцию (мясо, молоко) трудно сбыть на территории района, так как отсутствует сеть заготовительных пунктов. 
Необходимо создание условий для развития личных подсобных хозяйств населения через механизмы кредитования, развитие системы потребительской кооперации для закупа продукции у населения, несколько семей взяли кредиты на развитие подсобного хозяйства. 
Для привлечения квалифицированных кадров необходимо повышение привлекательности села через развитие жилищного строительства, развитие инженерной и социальной инфраструктуры села.
Транспорт

Связь с районным и краевым центром осуществляется:
- по автодороге федерального значения с использованием государственного (ГПКК «Ужурское АТП»), а также коммерческого ( такси «Моя деревня» и частного транспорта.
На территории сельсовета ежедневно, кроме воскресенья и праздничных дней, обеспечивает подвоз учеников из прилегающих поселков  в Крутоярскую  среднюю школу школьные  автобусы. 
- по железнодорожным путям сообщения (на территории расположена железнодорожная станция).

Связь
Услуги связи оказывают структурное подразделение Юго-Западного центра телекоммуникаций Красноярского филиала ОАО «Сибирьтелеком» Ужурский районный узел связи, Ужурский районный узел почтовой связи -  Филиал государственного учреждения – Управления Федеральной почтовой связи Красноярского края Госкомитета РФ по связи и информатизации, представлен на территории сельсовета: функционирует почтовое отделение в с. Крутояр, которое обслуживает п. Ушканка, п. Новоракитка, п. Сухореченский, д. Усть - Изыкчуль, д. Андроново, д. Алексеевка, п. Отделение бригады №2, п. Белая Роща, число подписчиков превышает 600 единиц 
На территории осуществляют свою деятельность операторы сотовой связи «Билайн», «Теле 2», «МТС», «Мегафон».
Малое предпринимательство

Малое предпринимательство представлено на территории индивидуальными и крестьянско-фермерским хозяйствам, с оказаниями населению широкой  сферы услуг: розничная торговля, пассажирские и грузовые перевозки, ремонтные мастерские, автомойка. Крестьянско-фермерское хозяйство занимается производством сельскохозяйственной продукцией.

 Цель-создание благоприятных условий для развития малого предпринимательства, увеличение на его основе налоговых доходов бюджета района, повышение занятости населения.
Уровень жизни населения

Уровень оплаты труда в муниципальном образовании имеет тенденцию к увеличению, но тем не менее продолжает оставаться значительно ниже среднекраевого уровня 

Параметры бюджета поселения

На 2023 год и плановый период 2024-2025 годов сформированы из следующих  параметров  бюджета поселения:

· прогнозируемый общий объем доходов бюджета поселения на три года 
· общий объем расходов на три года 
· Основные параметры бюджета по годам 
Жилищно-коммунальное хозяйство

На территории поселения осуществляет свою деятельность ООО «ЖКХ Ужурское» по оказанию услуг теплоснабжения в с. Крутояр, подписано концессионное соглашение на объекты теплоснабжения 28.11.2016 году.  По оказанию услуг водоснабжения по всем населенным пунктам поселения на основании переданного в аренду муниципального имущества  занимается ООО «Сибтепло»( водопроводные сети протяженностью 29,0 км., башни -11, скважины-10), на данный момент находится в разработки концессионное соглашение на объекты водоснабжения.
Здравоохранение

Медицинское обслуживание на территории поселения Крутоярского сельсовета и дополнительно, поселения Михайловского сельсовета осуществляет МБУЗ «Ужурская ЦРБ» Андроновская участковая больница, выполняющая функцию дневного стационара (5 койко-мест) и дополнительно функционируют 3 ФАПа. В Андроновской больнице дополнительно доступны: лабораторные исследования, ЭКГ, зубоврачебный кабинет и зубопротезирование.
  Образование

На территории Крутоярского сельсовета 2 муниципальных образовательных учреждения;
- начальная школа

- общеобразовательная школа

Также 2 детских сада.
Культура
Доступ к культурно-досуговым и спортивным мероприятиям обеспечивают: библиотека, 5 сельских клубов, 1 дом культуры.

Дом культуры в с. Крутояр закрыт на ремонт, а вмести с ним так же и спортзал, но все так же  организовываются выездные  концерты, игровые программы, спортивные мероприятия, специалисты временно, на период ремонтных работ переехали в сельский клуб в д. Андроново .
Социальная защита населения
Интересы социальной поддержки на территории представляет администрация Крутоярского сельсовета и социальный работник, работа которого ориентирована на помощь граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в первую очередь инвалидов, одиноких и пожилых граждан.  Нестационарная форма социального обслуживания, то есть оказание социальной и социально-медицинской помощи на дому, как мало затратная и эффективная форма, позволяющая пожилым людям как можно дольше находиться в привычных для них условиях, является перспективным направлением в решении задачи оптимизации сети учреждений социального обслуживания населения на территориях сельсоветов.                                                                                                                                  
         Рынок банковских услуг

Банковские услуги на территории представлены в виде расчетно-платежного банкомата Сбербанка.  Дополнительно установлены платежные терминалы разных компаний.
        Безопасность территории 
С 01.01.2014 года действует МПП (муниципальный пожарный пост). Установлены пожарные системы в отдельных населенных пунктах. В дома многодетных семей установлены пожарные сигнализации. В 2022 году на обеспечение первичных мер пожарной безопасности из краевого бюджета выделено 246,7 тыс. руб.,  софинансирование составило 12,9 тыс. руб, денежные средства освоены в полном объеме.
3.Основные проблемы развития муниципального образования 
Крутоярский сельсовет
· Отсутствие у населения интереса к организации кооперативов и других малых форм предпринимательства;

· Отсутствие свободного качественного жилья;

· Отсутствие работы;

· Износ водопроводных сетей;

· Низкое благоустройство населенных пунктов;

· Недостаток квалифицированных специалистов и рабочих среднего  

               звена;

· Зона рискованного земледелия;

· Отсутствие водоемов для отдыха;

· Сезонность работы основного градообразующего предприятия 
· Плохое качество дорог;

· Низкая платежеспособность населения; 

· Низкое качество жилья, старение части жилищного фонда;

· Отсутствие маркетинговой политики;

· Невозвращение обученной молодежи; 

· Рост цен на продукцию и услуги естественных монополий;

· Отток населения (молодежь, «средний класс»);
4. Перспективные направления  развития малого бизнеса
На территории имеется спрос юридических и физических  лиц на оказание следующих услуг:
- ремонт и обслуживание систем водоснабжения и водоотведения в индивидуальных домах;
- строительства жилья;

- продовольственного рынка.

Расширение комплекса услуг, предоставляемых населению:
      - организация  мероприятий для отдыха населения, развлекательных 

        услуг; 
      - тренажерных залов.   
5. Цели и задачи социально-экономического развития

муниципального образования в среднесрочной перспективе

Целью Программы социально-экономического развития до 2025 года является повышение качества жизни населения территории, включая увеличение реальных денежных доходов населения не менее чем в 1.8 раза, а также формирование благоприятной социальной среды, обеспечивающей всестороннее развитие личности.
Достижение цели предусматривается по следующим направлениям: 

- эффективное развитие экономики путем развития приоритетных производственных отраслей, обеспечивающих  темпы экономического роста.

- развитие инфраструктуры жизнедеятельности, создание условий для сохранения и развития человеческого потенциала, повышения эффективности предоставления населению социальных услуг;

 - организационная деятельность, направленная на повышение конкурентоспособности территории, создание благоприятного предпринимательского и инвестиционного климата, развитие инфраструктуры бизнеса,  совершенствование системы управления.

Достижение основной цели Программы предусматривает решение следующих задач:

В экономической сфере:

увеличение объемов производства и повышение конкурентоспособности продукции  и услуг производимыми предприятиями на территории муниципального образования Крутоярский сельсовет;
развитие личных подсобных хозяйств населения;
повышение эффективности использования природных ресурсов  за счет оценки имеющихся запасов и рекомендаций по их использованию специалистами Ростехнадзора;
увеличение производства продукции, ориентированной на удовлетворение внутреннего спроса в сфере производства и потребления;

обеспечение населения района сельскохозяйственной продукцией, произведенной на территории, увеличение поставок продукции на рынок;

развитие малого предпринимательства.
В социальной сфере:

обеспечение доступности для населения социальных услуг вне зависимости от уровня доходов;

повышение качества услуг социальной сферы;

перевод ЖКХ в режим максимального удовлетворения потребностей населения в качественных жилищно-коммунальных услугах посредством реформирования жилищно-коммунального комплекса на основе создания конкурентной среды, привлечения в отрасль средств частных инвесторов;

формирование собственного кадрового потенциала, обеспечение возврата обученных специалистов на территорию. 
Приоритетные направления  развития и точки роста муниципального образования Крутоярский сельсовет
1.      Развитие  сельскохозяйственного предприятия, увеличение объема производств.
2.     Организация и поддержка производственных и сбытовых 
         сельскохозяйственных кооперативов.

3.      Развитие малого и среднего бизнеса.

4.      Развитие личных подсобных хозяйств населения.
            5.     Социальная сфера- создание благоприятных условий для населения    

        территории, которые включают в себя - досуг, жилье, образование,  

        здравоохранение, культура, социальная защита, физкультура и   

        спорт и т. п.

 6.     Развитие инфраструктуры (дороги, связь, жилищно-комунальное   

        хозяйство)

6. Система программных мероприятий

Мероприятия развития сельскохозяйственного производства 
              Основным сельскохозяйственным промышленным предприятием территории нужно смело назвать СПК «Андроновское», и от эффективности работы данного предприятия зависит и уровень доходности населения и бюджета муниципального образования.  На данный момент основной задачей предприятия является организация новых направлений производства, таких как животноводства, организация переработки произведенной сельскохозяйственной продукции и реализации ее на рынках района и края. 

  Создание снабженческо-сбытового кооператива позволит решить задачу обеспечения личных подсобных хозяйств молодняком скота, семенным материалом, кормами, оказания зооветеринарных, агрономических и других видов услуг, в результате чего увеличится производство сельскохозяйственной продукции в личных подсобных хозяйствах населения на 20%.
    Мероприятия развития торговли  и сферы услуг  
    На территории муниципального образования работает 16  магазинов, из них 7 частных, РайПО – 8. СПК «Андроновское» - 1
    Ожидаемые результаты - увеличение налоговых поступлений в бюджет сельсовета, увеличение ассортимента  реализовываемой  продукции, понижение цен. 
Градостроительная деятельность

Утвержден  генеральный план с. Крутояр и прилегающих поселений. 
Установка детских, спортивных площадок, а так же выполнение текущего ремонта летних спортивных площадок за счет средств бюджета сельсовета.  

Жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство
     В 2021 году   отремонтировали тротуар в с. Крутояре по ул. Почтовой, обустроили площадки под контейнеры для накопления отходов потребления, в двух сельских клубах вставили пластиковые окна и произвели ремонт отопления в СДК Белая Роща. 
     В 2022 году установили детскую, спортивно-игровую  площадку в с. Крутояр, в д. Андроново сделали освещение по ул. Советской, приобрели в рамках программы (ППМИ) трактор.

      Так же  хочется отремонтировать водопроводные сети, водозаборные колонки  в поселениях, осуществить задуманное ранее объединение водопроводных сетей в с. Крутояр, отладить техническое обслуживание уличного освящения
Цель реализации данных программ – повышение качества жизни сельского жителя, улучшение обеспечения питьевой водой населения и бюджетные учреждения.
Противопожарная безопасность

 Предусмотрено в бюджете сельсовета в 2023-2025 гг обслуживание пожарной сигнализации за счет средств местного бюджета
Общественная безопасность

Все неблагополучные семьи, где имеются несовершеннолетние дети поставлены на учет в администрации сельсовета и с ними постоянно работают специалисты школы, РОВД, участковым инспектором полиции. Главной работой участкового инспектора будет на ближайшее время выявление и наказание незаконной торговли спиртом и другой алкогольной продукцией. Задача – полная ликвидация на территории сельсовета незаконной торговли спиртосодержащей продукции. Ликвидация случаев пьянства на производстве. Снижение притонов на территории и как следствие снижение преступления, как в быту, так и на производстве. Финансовых вложений этот проект не требует, здесь будет задействован административный ресурс и человеческий, нужно мотивировать население, что бы оно само осудило бы нарушителей закона. Нужно восстановить принципы работы товарищеских судов.
Кадры

Реализация всех проектов и программ требует квалифицированных кадров для всех форм предприятий. Задача – обеспечить обучение, повышение квалификации и переподготовки кадров для сельскохозяйственных кооперативов, работников бюджетных учреждений.
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