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ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
     На территории муниципального образования  градообразующим предприятием  является СПК «Андроновское» 

ТРАНСПОРТ
Связь с районным и краевым центром осуществляется:
- по автодороге федерального значения с использованием государственного (ГПКК «Ужурское АТП»), а также коммерческого ( такси «Моя деревня» и частного транспорта.
На территории сельсовета ежедневно, кроме воскресенья и праздничных дней, обеспечивает подвоз учеников из прилегающих поселков  в Крутоярскую  среднюю школу школьные  автобусы. 
- по железнодорожным путям сообщения (на территории расположена железнодорожная станция).
Из районного бюджета были выделены денежные средства на освещение  в рамках подпрограммы «Благоустройство территории и улучшение технического состояния дорог Крутоярского сельсовета » муниципальной программы « Развитие жилищно-коммунального хозяйства и безопасных условий жизни на территории Крутоярского сельсовета ", в  размере 1950300 рублей, так же приняли участие в программе инициатива жителей «Светло на улице, светло в душе», сделали освещение в д. Андроново по ул. Советская, сумма краевых денежных средств 350000 рублей, местное софинансирование 11200 рублей, внебюджетных 97550 рублей.
Услуги населению
     В структуре платных услуг по видам наиболее высокие темпы роста отмечаются по объемам связи, транспорта, коммунальные. Услуги связи оказывают структурное подразделение Юго-Западного центра телекоммуникаций Красноярского филиала ОАО «Сибирьтелеком» Ужурский районный узел связи, Ужурский районный узел почтовой связи -  Филиал государственного учреждения – Управления Федеральной почтовой связи Красноярского края Госкомитета РФ по связи и информатизации, представлен на территории сельсовета: функционирует почтовое отделение в с. Крутояр, которое обслуживает п. Ушканка, п. Новоракитка, п. Сухореченский, д. Усть - Изыкчуль, д. Андроново, д. Алексеевка, п. Отделение бригады №2, п. Белая Роща, число подписчиков превышает 600 единиц, а так же два раза в неделю (понедельник, пятница) в с. Крутояр приезжают сотрудники МФЦ.  
На территории осуществляют свою деятельность операторы сотовой связи «Билайн», «Теле 2», «МТС», «Мегафон».
 Малое предпринимательство представлено на территории индивидуальными и крестьянско-фермерским хозяйствам, с оказаниями населению широкой  сферы услуг: розничная торговля, пассажирские и грузовые перевозки, ремонтные мастерские, автомойка. Крестьянско-фермерское хозяйство занимается производством сельскохозяйственной продукцией.
 Цель-создание благоприятных условий для развития малого предпринимательства, увеличение на его основе налоговых доходов бюджета района, повышение занятости населения.
Рынок труда
     Не достаточное число вакансий, подталкивает население искать пути самосохранения  через само  обеспечение, в виде вторичной занятости, переходом в частный сектор. Количество численности лиц,  занятых индивидуальным  трудом и по найму у отдельных граждан.
        Проводимые в стране реформы обусловили количественные и качественные  изменения в сфере занятости.

Коммунальное хозяйство
Общая площадь жилищного фонда всех форм собственности 28500 кв.,м., на территории поселения осуществляет свою деятельность ООО «ЖКХ Ужурского района» по оказанию услуг теплоснабжения в с. Крутояр. В 2016 году 28 ноября подписано концессионное соглашение в отношении объектов теплоснабжения.  По оказанию услуг водоснабжения по всем населенным пунктам поселения на основании переданного в аренду муниципального имущества занимается ООО «Сибтепло» ,башни -11, скважины-10, а так же 13 объектов водопроводные сети. На данный момент идет разработка Концессионного соглашения в отношении объектов водоснабжения, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования Крутоярский сельсовет и иных объектов (объектов поставленных на учет бесхозяйных недвижимых вещей),  в целях их реконструкции, модернизации и эксплуатации. 

ФИНАНСЫ
Дополнительная финансовая поддержка, предоставленная Администрации Крутоярского сельсовета из краевого бюджета, в размере 3575416 рублей, в том числе:
 - 246700 рублей  обеспечение первичных мер пожарной безопасности (приобретение спец одежды)
 - 568700 рублей – содержание автомобильных дорог в рамках подпрограммы  «Благоустройство территории, улучшение технического состояния дорог Крутоярского сельсовета» муниципальной программы Крутоярского сельсовета «Развитие жилищно- коммунального хозяйства, обеспечение комфортных и безопасных условий жизни на территории Крутоярского  сельсовета» 
- 910016 рублей  – установка детской игровой площадки в с. Крутояр в рамках подпрограммы  «Благоустройство территории, улучшение технического состояния дорог Крутоярского сельсовета» муниципальной программы Крутоярского сельсовета «Развитие жилищно- коммунального хозяйства, обеспечение комфортных и безопасных условий жизни на территории Крутоярского  сельсовета» 
- 1500000 рублей – приобретение трактора и навесного оборудования к нему в рамках подпрограммы  «Благоустройство территории, улучшение технического состояния дорог Крутоярского сельсовета» муниципальной программы Крутоярского сельсовета «Развитие жилищно- коммунального хозяйства, обеспечение комфортных и безопасных условий жизни на территории Крутоярского  сельсовета»; 
- 350000 рублей – инициатива жителей, освещение в д. Андроново.
3) Утверждение и реализация органами местного самоуправления поселений аналогичных планов мероприятий по росту доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики. 
Результаты реализации Плана мероприятий в 2022 году, а также обязательность продолжения указанной работы в 2023 году стали определяющими при формировании Основных направлений бюджетной политики на 2023-2025 годы.
Культура
В текущем  году деятельность и развитие отрасли культуры на территории муниципального образования будет осуществляться с учетом преемственности прошлых лет.
На территории муниципального образования работает: 
- 5 сельских клубов, 1 дом культуры, 
- сельский дом культуры в с. Крутояр,  молодежный центр «Олимп» и спортзал, закрыты на ремонт. 
[bookmark: _GoBack]Сельская библиотека которая располагалась в здании сельского дома культуры в с. Крутояр, переехала в сельский клуб в д. Андроново, на время ремонта здания дома культуры. 
На сегодняшний день наиболее актуальна проблема качественного улучшения физического состояния молодого поколения, активного использования средств физической культуры и спорта по предупреждению заболеваний, поддержания высокой работоспособности людей, профилактики вредных привычек.
Основной задачей в настоящее время является создание условий для роста численности населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, для этого была установлена детская-спортивная игровая площадка в с. Крутояр.


